

## **Отзывы слушателей, прошедших обучение по программе повышения квалификации «Организация научно-исследовательской деятельности в библиотеках»**

17 октября 2022 г. – 28 октября 2022 г.

обучение было полезным, получили актуальную информацию по развитию научной деятельности в целом по стране, новую информацию, которую будем использовать в дальнейшей работе библиотеки.

Очень интересный и нужный курс обучения, все было доступно и понятно! Удобный формат для просмотра видео и презентаций. Спасибо, что уделяете внимание библиотекам регионов! Очень интересно было слушать преподавателей! Было бы хорошо, слушать таких преподавателей почаще! Спасибо большое Институту дополнительного образования, Российской национальной библиотеке и всем тем, кто организовывал данные курсы повышения квалификации! Спасибо за вашу работу! Крепкого здоровья Вам и вашим близким!

Спасибо за обучение, много актуальной и полезной информации, лекторы - настоящие профессионалы своего дела, рада была принять участие в обучении.

Уважаемые организаторы и руководители курса! Огромная благодарность вам и всему преподавательскому составу за предоставленную возможность быть слушателем в Институте дополнительного образования Российской национальной библиотеки по программе повышения квалификации «Организация научно-исследовательской деятельности в библиотеках». Тема курса полностью раскрыта, выделены основные особенности законодательных и нормативных требований к составлению локальных документов библиотеки в разделах НИР. Грамотно структурирован весь процесс обучения. В данном курсе достаточно много интересного и доступного методического материала, которым можно воспользоваться в дальнейшем. Имеется возможность просматривать видеолекции в записи. Лекции чётко структурированы с примерами из опыта работы, с необходимыми уточнениями и пояснениями. Всё усваивалось легко и с удовольствием.

Добрый день, уважаемые коллеги! Большое спасибо за проведение курсов. Очень понравилось, как все было организовано. Удобно, когда лекции записаны и не нужно смотреть их онлайн (это особенно актуально для дальневосточников). Понравилось наличие презентаций к лекциям - можно уточнить нужную информацию, не просматривая повторно лекцию. Содержание лекций было тоже очень полезным. Будем использовать полученные знания в работе.

Большая благодарность ведущим специалистам Российской национальной библиотеки, Российской государственной библиотеки и разработчикам курсов повышения квалификации «Организация научно-исследовательской деятельности в библиотеках».

Хочется отметить высокую организацию процесса обучения, содержательную наполненность программы. Знание теоретических основ, методов исследования, нормативно-правового обеспечения особенно необходимо. Усвоить и систематизировать для себя материал помогают содержательные презентации, живые примеры на лекциях об опыте коллег из региональных библиотек.

Огромное спасибо за предоставленную возможность обучиться по такой нужной и интересной теме. Я с интересом слушала преподавателей, спасибо за такую полную и нужную информацию. Успехов вам!

Тема Программы крайне востребована и актуальна. Высочайший уровень всех преподавателей! Программа позволила более детально изучить НИР в библиотеках и дала импульс к развитию этого приоритетного направления деятельности центральной библиотеки региона.

Большое спасибо организаторам курса и лекторам. Всё было очень интересно и полезно. Хотела бы отметить, прежде всего, лекции, которые дали мне новые знания в области научно-исследовательской работы: "Государственная политика в области библиотечного дела и организации науки. Нормативно-правовое обеспечение научно-исследовательской деятельности" (Фирсов В.Р.); "Методы современных библиотековедческих, библиографических и книговедческих исследований" (Гусева Е.Н.); "Научная специальность «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»: содержание, тематика диссертаций" (Самарин А.Ю.); "Подготовка статей для научных библиотековедческих журналов" (Шибанова Е.А.); "Научная деятельность библиотек в наукометрических системах" (Вибс И.Н.). Несомненно представляют практическую значимость и все лекции 2 раздела "Организация исследований по ведущим направлениям научно-исследовательской работы", которые позволяют сравнить деятельность нашей библиотеки в этих областях, выявить слабые места, устранить недостатки, улучшив, таким образом, качественно свою деятельность. Еще раз большое спасибо всем преподавателям! Будем стараться внедрять полученные знания и развивать это важное и нужное направление библиотечной деятельности.

Логично, достаточно и информативно развернуто составлен курс, во многих выступлениях (лекциях) приведен важный опыт работы как федеральных, так и региональных библиотек. Может быть, имеет смысл увеличить блок непосредственного общения лекторов со слушателями. Спасибо!

Добрый день!

Огромная благодарность организаторам и лекторам курса за проведение обучения по этой теме. Для национальных библиотек субъектов РФ организация научно-исследовательской деятельности тема остроактуальная.

В научно-исследовательской деятельности НБРИ методологическая основа научных исследований и их методическое сопровождение в библиотеках РИ, информационное и просветительское сопровождение законодательных актов государственной политики в области культуры и библиотечного дела является слабым звеном. Именно от того, что такой ясной и четко обозначенной структуры важнейших аспектов методологии научных исследований библиотек и государственной политики в этой области, как в лекциях практически всех лекторов, сложно найти. Особенно для применения на современном этапе в работе нашей библиотеки хотелось бы выделить лекции В.Р.Фирсова, Лодыгиной,

В связи с этим, проходящие курсы для НБРИ, думается, и для национальных библиотек других субъектов очень актуальны.

Хотелось бы иметь возможность доступа к работам лекторов после завершения обучения.

Большое спасибо за курсы. Все материалы очень полезны для работы.

Курс "Организация научно-исследовательской деятельности в библиотеках" был не только очень полезен, но и интересен - и выбранными для него темами, и подачей лекторами материала. Огромное спасибо всем преподавателям, отдельно хотелось бы выразить благодарность П.А.Лодыгиной, пошагово рассказавшей об организации научно-исследовательской деятельности в центральных региональных библиотеках.

Отличная программа, спасибо!

Обучение было очень емким, полезным, преподавательский состав - самые авторитетные представители библиотечного сообщества, занимающиеся научными исследованиями. Подбор тем и содержание лекций раскрыли основные направления развития науки в библиотеках. Курс, не смотря на его краткость очень полезен для организаторов науки, позволил выявить проблемные моменты в собственной работе и точки роста.

Авторами проделана большая и важная работа по разработке программы курса, актуальность которого, вне всякого сомнения.

Тематика лекций охватывает все важные цепочки или этапы организации НИД в библиотеке.

Безусловным достоинством курса является то, что в качестве преподавателей приглашены

ведущие специалисты библиотечного дела Российской Федерации.

Лекционный материал является очень качественным и цельным с точки зрения информативности, понятным по своей структуре.

Курс позволил переосмыслить некоторые подходы к организации НИД в библиотеке,

увидеть лакуны в данной работе. Хочется отметить комфортность использования образовательной платформы.

Все просто и понятно.

Большое спасибо!!!

Положительные стороны.

- 1) Лекции даны в записи и их можно пересматривать.
- 2) Очень информативные лекции, по окончании записи явных вопросов к лектору не остается.
- 3) Замечательная платформа, наличие инструкций по работе с ней. Проблем с технической частью не возникло.
- 4) Связь лекционного материала с монографией "Научные исследования в библиотеках: тематика, организация, представление результатов" (когда я читала монографию сама, то не все понимала. Вадим Руфинович во время лекции все прояснил), наводка на 52-й выпуск сборника "Библиотека и закон".

Большое спасибо за занятия организаторам курса! Эти знания помогут нам усовершенствовать систему НИР в библиотеке и повысить качество работ сотрудников. Отдельную благодарность за прекрасный материал прошу передать Евгении Николаевне Гусевой и Вере Викторовне Ялышевой!